

Zajímavá místa našeho kraje – Kostelní Bříza

Stanislav Wieser,
Karlovy Vary

V srpnu 2010 představila Obec Březová nově upravený zámecký park v Kostelní Bříze. Zároveň byla v parku instalována výstava informačních tabulí určených do míst zaniklých obcí na Březovsku. V roce 2011 byly tyto tabule postupně stavěny na místech, kde se leckdo zastaví s údivem, že právě tam bývala ves. Popis dvou okružních tras po stopách těchto vesnic by vydal na obsáhlou kapitolu. Ostatně, kdo chce, může si na www.mu-brezova.cz/zanikleobce hned obě trasy virtuálně projít. My se nyní jen prostřednictvím srovnávacích fotografií zastavíme na dvou místech v Kostelní Bříze.

Není doloženo, kdy vznikl zdejší kostel, ale měl velký zvon ulitý již v roce 1483. Letos byla dokončena oprava fasády kostela, který slohově patří do pozdního baroka, ač byl postaven v letech 1802–5. Renesanční reliéfy a epitafy (tj. krátké texty o životě zesnulých osobnosti) jsou z předchozí, jistě již také kamenné stavby kostela. Barokní je i bývalý Panský dům pod kostelem s hrázděným patrem. Zdejší nově oživená restaurace jistě mnohé potěší více než túra po vesnicích, kde není nic, natož nějaká hospoda. Srovnávací fotografie se nacházejí na třetí straně obálky.

Tipem na příjemný zimní výlet je procházka k zámku, který je už jen ruinou. Zato v parku nad zámkem se dá obdivovat architektura stromů, která nejvíce vynikne právě v zimě.

Pohled na sekvojovec s průhledem ke kostelu byl vyfotografován před 32 lety. Ještě předtím v době vyhlášení CHKO Slavkovský les jsme jej shledali jako vitálně zelený strom, ale tento pozdější zimní snímek již prozrazuje jeho chřadnutí. Druhá fotografie z března 2011 napovídá, že ve vegetačním období byste ten strom nejspíš ani nenašli za křovinami okraje parku. V roce 2009 byl v parku vysazen sekvojovec nový. Po podzimním vysazení sice zčásti pomrzl, ale přežil již své první dvě zimy...



Sekvojovec v zimě 1979–80. Foto Stanislav Wieser.



Sekvojovec na jaře 2011. Foto Stanislav Wieser.